

# 爬一棵树吃一只青团 记住一个祖辈的名字 这名班主任布置的清明作业很另类

□记者 成良田

今天上午，宁波市惠贞书院204班小学生何羿言带着相机，随父母回到慈溪老家扫墓。这次祭扫，何羿言有个特殊的任务：记住墓碑上一个祖辈的名字。

这是班主任布置的一份特殊的清明节作业。除了记住一个祖辈的名字，这个清明小长假，204班的同学们还要听大人们说祖辈的一个故事，要在野花地里拍一张照片，要吃一个青团，认识野杜鹃、摘摘公、叶葱……

除了以上吃青团、记祖辈名字等7道必做题目外，这份作业还有5道推荐题，分别是：摘一束野杜鹃、沟渠里抓小鱼泥鳅、爬一棵树、采一束地管葱、挖笋。

“我童年的课外生活，现在变成了孩子的作业。”一位家长评论说。昨天下午，这份小学二年级的清明作业，在家长QQ群里引发了热议。

“我觉得这作业太牛了。”说起这份清明作业，何羿言的母亲严娟红称赞说，“你不觉得这作业离我们小时候很近吗，充满童趣、新奇，让我们家长也重返童年时光。”

严娟红说，孩子收到这份作业后，十分兴奋，回家后一题一题地问我曾经的经历：你小时候爬过树吗，抓过泥鳅吗，地管葱是什么样子的。

昨天下午，记者联系上布置作业的班主任兼语文老师冯志军，听他说说这份清明节作业的缘由。

“我很想让孩子们快乐，让他们高高兴兴的。”冯志军说，现在的孩子学习很辛苦，家长老师都希望孩子专心致志地学习，能体会大自然的孩子没多少，能真正体会到童年的野趣更少。

冯志军告诉记者，他小时候在农村长大，觉得自己的童年特别有趣：“这个时节应该有漫山的杜鹃花，

还有野果、野菜、野花，可以到处跑，童年玩得很快乐，所以特别感慨。”

从教20年了，冯志军从没布置这样另类的作业，这次正是有感于现在城市里的孩子缺少野趣、缺少快乐。

“现在传统的意味很少了。”冯志军说，当然不仅仅是玩，还希望在他们玩得高兴的时候，在接触大自然的同时，也能学到一些传统文化。比如，让孩子吃青团，让孩子们记一个祖辈的名字，了解故人的一个故事，正是因为现在的孩子，对祖辈了解得很少，我希望孩子们知道他与他祖辈的血缘关系，这也是对自己根的追溯。

## 冯老师布置的204班清明作业

### 一、必做题：

- 1.认识叶葱（地管葱）。
- 2.认识野杜鹃（映山红）。
- 3.认识摘摘公。
- 4.去看看杨梅树上的杨梅。
- 5.在油菜花或者萝卜花或者其他野花地里拍一张照片。
- 6.吃一只青团。
- 7.记住墓碑上一个祖辈的名字，并听听长辈说说故人的一个故事。

### 二、推荐题：

- 1.摘一束野杜鹃。
- 2.沟渠里抓小鱼泥鳅。
- 3.爬一棵树。
- 4.采一束地管葱。
- 5.挖笋。

## 学生讲解员导游校园



昨天下午，来自江北的30余名小学生来到效实中学参观，了解宁波教育历史，该校的10多名学生导游为小学生们讲解。现在学校向外开放，允许社会人士和在校学生参观，想参观学校的人员通过预约，在达到一定人数情况下，学校会安排时间接待参观，由学生讲解员为参观者讲解导游。

记者 徐佳伟

## 市爱卫办发布3月份病媒生物密度监测公告 我市部分地区已现早春第一代蚊虫

□记者 童群红 通讯员 胡宁军

本报讯 天气热起来了，四害也要出动了。昨天，市爱卫办发布3月份病媒生物密度监测公告。数据显示，部分地区已现早春第一代蚊虫，鼠类活动较之前也明显活跃了许多。

老鼠监测结果显示，全市鼠密度为0.18%，鼠种构成中，褐家鼠占100.00%。其中农村鼠密度为0.52%，居民区鼠密度为0.12%。

蚊虫监测结果表明，全市平均蚊密度为0.17只/小时，蚊类种群构成中，淡色库蚊占100.00%。其中居民区布放的诱蚊灯测得蚊密度为0.20只/小时，公园为0.28只/小时，医院和农户均为0.09只/小时。

蝇类监测中，全市平均蝇密度为0.26只/笼。其中农贸市场布放的诱蝇笼测得蝇密度为0.71只/笼，餐饮外环境为0.21只/笼，居民区为0.20只/笼。

蟑螂监测中，共回收粘蟑纸783张，33张为阳性，共捕获蟑螂103只，蟑螂密度为0.13只/张，侵害率为

4.21%，种群构成中，德国小蠊继续作为优势种群，占82.52%，美洲大蠊占17.48%。几类场所中，农贸市场蟑螂最多，密度为0.28只/张，宾馆次之，为0.17只/张，餐饮场所和居民区相近，分别为0.09只/张和0.08只/张，医院最不受蟑螂待见，密度最低，为0.04只/张。

市爱卫办专家称，与去年同期相比，鼠密度下降了50.00%，蚊密度上升了240.00%，蝇密度上升了100.00%，蟑螂密度则有小幅下降。随着未来气温逐步上升，四害的活动将更加猖獗。

为此，全市各级爱卫部门将于4月8日至20日期间，统一投放药物灭鼠灭蚊蝇，同时发动各乡镇、街道、社区开展环境整治，清除卫生死角，清除四害滋生场所。

近期，广大市民也要及时堵好家中通向室外的各类孔洞，并视情况在家中放置粘鼠板或捕鼠笼，生活垃圾要做到日产日清。春季多雨，室外各种小容器中容易积水，成为蚊虫产卵的地方，及时清理掉这些积水，才能控制早春第一代蚊虫，进而抑制夏天蚊子大军的规模。

## 市各级机关录用公务员面试 19日、20日进行 今起可查询入围面试名单

□记者 罗湘波 通讯员 沈超

本报讯 昨天，记者从宁波市人力资源和社会保障局了解到，今日起考生可以登录宁波市人力资源和社会保障局等相关网站，查询市各级机关录用公务员入围面试名单。

这份入围名单是根据笔试成绩，市人社局按照合格分数线和考生排名确定的。

此次公务员考试的笔试合格线，面向各级机关综合类职位为《申论》和《行政职业能力测验》两个科目总分100分，基层类职位笔试合格分数线两个科目总分95分，入围面试或体能（技能）测评人员2347人；面向优秀村干部招考的职位，合格线两个科目总分90分，入围面试30人；面向优秀社区干部招考的职位，合格分数线两个科目总分95分，入围面试15人。

入围面试或体能（技能）测评名单的考生，接下来还要进行资格复审或体能测试。

资格复审时间定在4月10日至12日三天。因为考生报考区域不同，具体时间、地点考生需要关注市及各县（市）区人社部门网站公告。考生报考了人民警察职位的需要进行体能测试的，时间和资格复审同步，地点设置在市公安局巡特警支队。

资格复审后，就要进行面试，全市统一在4月19日、20日两天进行。其中，全市公安和司法系统面向公安和司法警察类院校毕业生的职位面试时间为4月20日一天；其他职位面试时间为4月19日一天。上午8:00开始，下午1:30开始。

报考市级机关（含宁波国家高新区、东钱湖镇）和全市各级法官、检察官预备人选职位的面试地点，安排在宁波市技师学院。各县（市）区面试地点考生可以关注当地公告。

## 海曙昨拆除县学街违法建筑

□记者 边城雨 通讯员 蔡晓丰

本报讯 昨日上午，海曙城管联合月湖街道、区安监、消防等部门对位于县学街167号，存在严重消防隐患的违法建筑进行拆除，拆除违法建筑约600平方米。

海曙城管月湖中队一名姓孟队员告诉记者，县学街167号是由中信宁波房地产公司于上世纪90年代初建设，包括一栋8层的大楼和700余平方米的院子。该大楼因为年代久远，配套设施不足，没有物业，众多业主在十几年的时间里在院子和三楼的平台处搭建起了9间违法建筑，导致院子里拥挤不堪，存在严重的消防隐患和管理问题。

据了解，两年前消防部门和安监部门曾着手对该大楼进行整改，却因为屋顶水箱容量不能满足消防安全需要，需要拆除一部分违法建筑，在院子里另挖一处放置水箱，触及了当时业主们的利益，无人愿意拆除自家的违建，最后该消防整改事项搁浅。

记者在现场看到，由于违法建筑占据了院子的大部分空间，剩下的通道只够一辆小车通行，万一遇到火灾，消防车是不可能驶入的。这些违法建筑有住人的，有用作仓库的，还有用作开花店、餐饮店食品加工的，随处可见的煤气瓶、包装纸垃圾等。据了解，消防部门将对该大楼进行消防改造。

## 我市境内329国道 将进行提升改造

□记者 吴明京 通讯员 褚惠强

本报讯 记者前天从市公路局获悉，今年起计划对329国道全线进行提升改造，投资总额为9.3亿元，今年预计完成投资约4.2亿元。

据介绍，此次改造里程超过100公里。其中，余姚境内约30公里（黄家埠一带5公里实施拓宽改造，黄家埠至低塘25公里实施水泥路面改沥青路面），慈溪、镇海和鄞州境内将进行路面中修和养护，共约51公里；北仑境内将进行破板修复、中修和水泥路面改沥青路面，共约22公里。

目前，余姚黄家埠一带的拓宽改建工程已完成施工图批复，预计今年上半年开工建设；黄家埠至低塘的水泥路面改沥青路面已完成设计方案批复，预计今年年内开工建设。其他路段将适时启动。

市公路局方面预计，上述路段的提升改造到2015年年底结束。